
 

Procès-verbal 

de la 5ème Assemblée générale de l’Association des amis de la Bibliothèque 
cantonale et universitaire de Fribourg (BCU) 

10 juin 2022, 18h30, Auditoire A, Université Miséricorde 

 

Personnes excusées : Catherine Agustoni, Nicolas Bugnon, Thibault Emonet, Nicolas Glasson, 
Martin Good, Maude Pirali, Hansklaus Rummler, Ernst et Kathrin Tremp-Utz, Luca Zoppelli. 

 

SR ouvre la 5ème assemblée générale et souhaite la bienvenue aux personnes présentes. En 
préambule, l’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

 1. Adoption du PV de l’assemblée générale ordinaire du 23 juin 2021 

Le document était en consultation sur le site internet de l’Association. Il est adopté à 
l’unanimité, avec remerciements à l’adresse du secrétaire. 

 2. Informations de la Direction de la BCU  

Regula Feitknecht, directrice-adjointe de la BCU, transmet les salutations d’Angélique 
Boschung, directrice, actuellement en congé maternité ainsi que celles de Nicolas Bugnon, 
responsable de la communication de la BCU, retenu par d’autres obligations. Concernant 
l’avancement des travaux de la nouvelle BCU, le site est pour l’instant d’une coquille vide. Les 
bâtiments des années 1970 ainsi que l’intérieur des anciens magasins ont été détruits. 
Actuellement, les dalles des anciens magasins sont en cours de reconstruction. La remise du 
bâtiment est prévue à la moitié de l’année 2025. La prise en main des locaux ainsi que les 
déménagements sont prévus sur trois mois afin de permettre une ouverture publique pour le 
début 2026. Des visites de chantier sont organisées le 2 juillet prochain. Pour des raisons de 
sécurité, les places sont limitées. Le chantier du Centre inter-institutionnel de de stockage 
cantonal (CIC)  à Givisiez n'a pas pu démarrer suite à un recours déposé par une entreprise en 
lien avec l’adjudication des travaux. L’idée était de faire un seul déménagement depuis les 
lieux de stockage de Romont vers le site Joseph-Piller ainsi que vers le Centre de stockage. Un 
libre-accès concernera 250'000 volumes. Les réserves des livres précieux et anciens se 
trouveront dans les sous-sols du nouveau bâtiment. 2 millions de livres seront entreposés au 
Centre de stockage.  

Un travail de réflexion a permis de définir six axes reflétant la mission légale de la BCU : 
carrefour de la vie académique, learning center pour l’Université, lieu de rencontre et 
d’échange, écrin physique et numérique, locomotive des bibliothèques. Des piliers de 



 

réalisation ont ensuite été élaborés (orientation du public, accessibilité, collections, médiation 
et évènements, formation). En bref, la BCU veut être la bibliothèque de toutes les 
Fribourgeoises et de tous les Fribourgeois.  

Cette réflexion tend à mettre l’accent sur la médiation et les évènements avec cinq thèmes 
privilégiés par la BCU : la société de l’information, les sujets de société, les sujets scientifiques, 
le patrimoine fribourgeois et les littératures. Les formes des évènements se voudront 
multiples et variés.  

Deux évènements pour l’automne sont déjà annoncés : le 6 octobre, une conférence en 
allemand sur les médias alternatifs aux médias de masse par Lisa Schwaiger de l’Université de 
Zürich ; le 11 novembre, les 10 Heures du patrimoine fribourgeois avec en point d’orgue 
l’inauguration de la plateforme Fri-Memoria. 

Regula Feitknech conclut avec des remerciements à l’Association et à son comité pour la 
collaboration et le travail fourni. Elle salue son engagement pour l’organisation d’évènements 
de qualité ainsi que pour la mise en valeur de l’institution. 

 

 3. Rapport d’activités 2021-2022 

- Le comité, composé de Simone de Reyff (présidente), Léo Bulliard (secrétaire), Régis Bürki 
(représentant de l’AGEF), Olivier Curty, Cosima Frieden, Elisabeth Longchamp Schneider 
(trésorière), Marc Monteleone, Dominique Rey et Rosmarie Zeller s’est réuni trois fois au 
cours de l’année écoulée. La présidente, la trésorière et le secrétaire, qui constituent le bureau 
de l’Association, ont tenu des séances complémentaires pour régler les affaires courantes. La 
direction de la BCU a été représentée au sein du comité en la personne de Nicolas Bugnon, 
avec voix consultative. 

- L’association est composée de 194 membres. 

- Offre culturelle. Nous avons accueilli plusieurs conférenciers : Philippe Lefebvre le 9 
septembre 2021 (Des Arbres dans la Bible), Jean-Robert Gisler le 18 novembre 2021 (Les 
Bibliothèques antiques) et Agostino Paravici le 17 mars 2022 (Les légendes de la Papesse 
Jeanne). Le 30 octobre 2021, une sortie à Coppet a permis de découvrir le château de Coppet 
avec la participation de François Rosset. Le 28 novembre 2021 a eu lieu un concert de 
l’ensemble Diachronie intitulé La Chine illustrée qui était initialement prévu en écho à 
l’exposition Territoires de la Mémoire. Les Carmes nous ont ouvert les portes de leur couvent 
afin de célébrer la traditionnelle fenêtre de l’Avent, délocalisée en raison des travaux. Cet 
évènement a été animé par l’ensemble vocal féminin Fa Mi Cantar. De mars à mai 2022 s’est 
déroulé le projet Molière en collaboration avec plusieurs enseignant·es des collèges 
fribourgeois.  

Le rapport d’activité complet se trouve joint à ce présent procès-verbal. 



 

 4. Comptes et bilan 2021 

ELS présente les comptes 2021 et en souligne quelques éléments (le détail se trouve dans le 
Rapport joint au présent PV).  L’exercice annuel boucle sur un bénéfice de CHF 4’248,88. La 
fortune de l’Association s’élève à 14’871,93 CHF. 

5. Rapport des vérificateurs des comptes, décharge au comité et à la caissière 

Le rapport des vérificatrice et vérificateur des comptes, Florence Delley et Werner Müller, est 
projeté. Ces derniers constatent la parfaite tenue des comptes et recommandent à 
l’assemblée de les approuver. 

Les comptes et le bilan 2021 sont approuvés à l’unanimité. 

 6. Élection des vérificateurs des comptes 

Florence Delley et Werner Müller se représentent et sont élus à l’unanimité. 

 7. Élection d’un nouveau membre du comité – Mme Caroline Revaz 

Le comité propose la candidature de Caroline Revaz comme membre de notre comité. Elle 
présente brièvement ses motivations. Caroline Revaz est élue par acclamation.  

 8. Présentation du programme des activités futures 

20 novembre 2022, au centre paroissial de Villars-sur-Glâne, rencontre entre Claude Bourqui 
et Pierre-Alain Clerc autour de Molière, accompagnée d’un apéritif. 

7 décembre 2022, fenêtre de l’Avent à proximité du chantier de la BCU. 

10 décembre 2022, vernissage de l’exposition élargie de la Bibliothèque des Capucins au 
Musée gruérien 

Autres manifestations programmées en 2023 dont la date n’est pas fixée : 

- Conférence de Marc Monteleone sur le motif du livre dans la peinture 
- Découverte de la « Chapelle rebelle » peinte par Roger Bohnenblust au C.O. du Belluard.  
- En dialogue avec le retable du Maître à l’œillet de l’église des Cordeliers, récital de musique 
et de poésie du XVe siècle.  
- Visite de la Bibliothèque Oechslin à Einsiedeln, ainsi que de celle du couvent si le temps le 
permet.  
- Café « Discovery » avec Matthias Müller. 

 9. Divers 



 

La partie statutaire étant terminée, on passe à la conférence présentée par Christophe 
Schuwey intitulée L’Atlas Molière. Il est accompagné de ses collègues Clara Dealberto et Jules 
Grandin qui ont assuré la présentation graphique de l’ouvrage. 

L’assemblée se clôt dans une atmosphère conviviale autour d’un apéritif.  

 

Accepté à Fribourg, le  

 

La présidente      Le secrétaire 

 

Simone de Reyff      Léo Bulliard 

 

Annexes : Rapport d’activité 2021-2022 et rapport de la comptable. 

 


